

ИЮНЬ
27
Суббота
1942 год
№ 37 (1181)
ЦЕНА 10 КОП.

810242
ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН
ТОПКИНСКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Лежижский путь

САХАРНОЙ СВЕКЛЕ ХОРОШИЙ УХОД

Сахарная свекла — пропашное растение, она предъявляет высокие требования к почве, приемам и обработке и требует целую систему удобрений и ухода. Основными мероприятиями по уходу являются: 1. Последовательная обработка почвы в целях уничтожения корки, борьбы с сорняками и сохранения влаги в почве, 2. Своевременная, правильная и высококачественная прорывка и проверка растений, 3. Подкормка растущей свеклы минеральными и местными удобрениями, 4. Борьба с вредителями и болезнями. Для получения высокого урожая сахарной свеклы необходимо не только хорошее выполнение указанных мероприятий, но главное проведение их в сжатые сроки.

Первым примером по уходу за посевами свеклы является рыхление междуурядий (шаровка) на глубину 3—5 сантиметров. Между тем многие колхозы как, например, имени Ленина, Топкинского сельсовета, «Память Фурманова», «Память Чапаева», сильно запоздали, что привело к уплотнению и иссушению почвы и разрастанию сорняков.

Не повторить этой ошибки следующей работой по уходу за свеклой — это прорывка свеклы. Своевременная и правильная прорывка повышает урожай. Прорывку нужно начать немедленно и закончить максимум в пятнадцати. Расстояния между оставшимися растениями в рядах оставлять в 16—18 сантиметров. Одновременно с прорывкой проводить рыхление почвы в междуурядиях и полку сорняков в рядах при удалении лишних растений.

Наиболее сильные удалаемые экземпляры растений должны быть использованы в качестве рассады для посадки в изреженных рядах и посадки дополнительных пещадей. Удаление излишних растений для посадки и посадки на дополнительные площади производить осторожно деревянной лопаточкой. Корень должен быть с землей и посажен под колышек. Подсаженные растения должны поливаться раствором навозной жижи (на одно ведро жижи 5 ведер воды). После прорывки производится проверка, которая заключается в том, чтобы в каждом гнезде оставить только одно растение.

Проверку необходимо провести в максимально короткий срок. Одновременно с проверкой проводят рыхление междуурядий и в рядах прорывку и оправку оставшихся растений и последнюю посадку в изреженных местах рядков.

Свекла потребляет большое количество питательных веществ. Следовательно необходимо сейчас же продумать вопрос о подкормке. Первую подкормку необходимо произвести при прорывке, вторую при проверке. Для подкормки использовать навозную жижу, which навоз, золу и минеральные удобрения.

Дело чести колхозов и колхозников вырастить обильный урожай сахарной свеклы. Возможности к этому у нас есть.

Обеспечить большевистское выполнение планов подъема паров каждым колхозом и совхозом

В краснознаменном колхозе

Получение колхозом переходящего Красного Знамени Облисполкома и Обкома ВКП(б) и награждение почетными грамотами облисполкома лучших передовых людьми колхоза за образцовую работу на весеннем севе воодушевило колхозников сельхозартели «Смычка», Глуокинского сельсовета на борьбу за новые производственные до-

стижения. Широко развернулось социалистическое соревнование колхозников за выполнение и перевыполне-

ние нормы выработки, за лучшую помощь фронту. Каждый колхозник стремится сделать как можно больше и лучше.

На пахоте пара особенно выделяются пахари Е. Н. Гомзяков и П. Я. Тамаков. Каждый из них в день вспахивает по 1 га залежи на плуг, при норме 0,75 га.

Успешно идет прополка посевов и закладка силоса. На сегодня прополото посевы 380 га и заложено силоса 80 тонн или 12,3 процента плана. Петрашевич.

План вспашки пара будет выполнен

По плану колхозу имени Реввоенсовета (предправления тов. Кашин) нужно вспахать паров 310 гектаров. На 25 июня было вспахано 80 гектаров. На вспашке работают 16 конных плугов. Глубина вспашки 18—20 см.

Колхозники, в основном моло-

дежь, работающие на вспашке пара, поставили перед собой задачу добиться выполнения плана.

Развернутыми темпами идет прополка посевов. На прополке работают 68 человек. На 25 июня было прополото 170 гектаров.

ПАСЕКА

190 гектаров.

Хорошо в колхозе организована прополка посевов. Люди работают едино. Каждый знает свое задание и добивается выполнения этого задания. Прополото уже 400 га посева. С. Михайлов.

УРОКИ НЕ УЧТЕНЫ

Колхоз «Комсомолец» на весен- nem севе был наиболее отстающим по Шишинскому сельсовету. Сев в этом колхозе заканчивался уже с помощью других колхозов села. Казалось бы, что это положение должно было научить кое-чему руководство колхоза. В частности, завершив посевную, правление колхоза должно было бы сразу же начать вспашку паров, развернуть более интенсивную подготовку к сеноуборке и закладке силоса и другим очередным работам.

Но оказалось, что уроки отставания на севе ничему не научили правление колхоза. Об этом говорит хотя бы тот факт, что на сегодня в колхозе не вспахано еще ни одного гектара паров,

тогда как пахать по плану нужно 500 гектаров. Ни одной тонны не заложено и силоса.

Плохо идет и прополка посевов. Труд на прополке не организован. Работают все скопом, трудодни начисляются всем поровну, заданий никому не дается. Словом, здесь нет элементарных условий, которые бы способствовали повышению производительности труда, создавали бы заинтересованность у людей, занятых на прополке в лучшей работе.

Не тревожит это положение председателя правления колхоза тов. Подкаура. Он совершенно спокоен. Вместо того, чтобы организовать боевую работу на полях, призвать колхозников рабо-

тать в дни отечественной войны по-фронтовому тов. Подкауру организует, как говорят в колхозе, «сабантуй». Вот, например, 24 июня в колхозе был устроен всеобщий выходной день. В этот день в колхозе никто падец о падец не ударил. Не удовлетворившись этим, тов. Подкауру 25 июня организовал еще дополнительный выходной с выпивкой, таким путем было потеряно два прекрасных рабочих дня.

Странно говорить, что такое поведение, такое отношение тов. Подкаура к делу совершило нестерпимо, больше того оно преступно, предательское.

М. СОЛОДОВ
Председатель сельсовета.

БОЛЬШЕ ШЕРСТИ СТРАНЕ И ФРОНТУ!

Письмо колхозников и колхозниц сельхозартели «Путь к социализму», Старо-Карабинского сельсовета, Чановского района ко всем колхозникам и колхозницам области.

Дорогие товарищи колхозники и колхозницы! Первомайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина вдохновил весь советский народ на новые боевые и трудовые подвиги во славу нашей родины, вызвал по всей стране новый могучий производственный подъем. И мы, колхозники и колхозницы, обязаны, выполняя сталинский приказ, сделать все для того, чтобы добиться окончательного разгрома немецко-фашистских банд в 1942 году и освобождение советской земли от гитлеровских мерзавцев.

Мы выполняем свои обязательства перед фронтом и страной. В решающие дни весеннего сева мы по-военному организовали целевые работы и к 18 мая план посева зерновых культур был перевыполнен, а план по другим культурам выполнен. Продолжаем сев сверх плана.

Отклинулись мы и на призыв краснодарских колхозников: в фонд обороны родины и помощи колхозникам, пострадавшим от немецких захватчиков, мы заселили 2 гектара пшеницы, 3 гектара гречихи, 3 гектара проса и 1 гектар овса. Это наш вклад в дело укрепления обороны Советской страны.

Каждый из нас отлично понимает, что славным воинам Красной Армии и всей стране нужны не только хлеб, овощи и другие продукты производства. Фронт и страна требуют все больше и больше различного сырья. Поэтому мы решили досрочно выполнить план сдачи шерсти государству. Наш колхоз уже сдал 264 килограмма шер-

ти, выполнив план на 100 процентов. Кроме этого мы сделали 100 килограммов шерсти в фонд обороны. Все колхозники также досрочно выполнили государственный план сдачи шерсти. Первыми вдесе были колхозницы: В. Аксенова, Д. Елисеева, С. Хмелева, С. Пудова, В. Колесникова, Н. Поделуева, М. Аксенова, М. Котелкина, О. Колесникова, И. Щуккина. Одновременно наши колхозники сдали в фонд обороны по 300 граммов шерсти с каждой овцы, находящейся в их личном пользовании.

Мы призываем вас, товарищи колхозники и колхозницы нашей Новосибирской области, последовать нашему примеру и досрочно выполнить государственный план поставок шерсти, больше ее сдать в фонд обороны. Каждый лишний килограмм шерсти — это вклад в дело обороны нашей великой родины, это выполнение первомайского призыва нашего гениального полководца товарища Сталина.

Включившись во всесоюзное социалистическое соревнование, еще шире развернем борьбу за высокий воинский урожай.

Под руководством любимого Наркома Обороны товарища Сталина — вперед к победе, к полному разгрому немецких оккупантов в 1942 году!

Принято единогласно на общем собрании колхоза «Путь к социализму» и по поручению собрания подписано:

Д. Ф. ЕЛИСЕЕВА, М. Д. АКСЕНОВА, М. И. КОТЕЛКИНА, А. П. КОТЕЛКИНА, Е. Т. ХМЕЛЕВА, О. КОЛЕСНИКОВА и другие.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

из ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ

25 июня

В течение 25 июня на Харьковском направлении наши войска продолжали бои с наступающими войсками противника. После упорных боев наши части оставили г. Купянск. На Севастопольском участке фронта наши войска отбили многочисленные и ожесточенные атаки противника.

На других участках фронта никаких изменений не произошло.

За 24 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 85 немецких танков, 300 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, 18 зенитно-пулеметных точек, подавлен огонь 12 батарей зенитной и полевой артиллерии, потоплены 2 транспорта, взорван склад с боеприпасами, разрушен несколько железнодорожных складов и подожжен нефтесклад, рассеяно и частью уничтожено 2 батальона пехоты противника.

На одном из участков Харьковского направления немецкое командование ударами с воздуха стремится прородить дорогу своим наземным войскам. Наши летчики за один день провели свыше 30 боев, во время которых сбили и повредили 51 немецкий самолет. Прикрывая свойвойск, советская авиация в то же время наносит сокрушительные удары по близлежащим тылам немцев. Группа наших самолетов, под командованием старшего политрука Неделько обнаружила в лесу скопление танков и автомашин противника. Воздушный налетом советские летчики уничтожили и повредили 27 немецких танков, 63 автомашины с войсками и грузами и 6 бензоцистерни.

Наши артиллеристы совершили удачный огневой налет на укрепления врага (Калининский фронт). Уничтожено 26 блиндажей с находившимися в них солдатами противника, 4 станковых пулемета, 3 автоматических пушки и крупнокалиберный пулемет.

Коммюнике Военного министерства США о создании европейского театра операций амери- канских вооруженных сил

ВАШИНГТОН 25 (ТАСС). Военное министерство США опубликовало следующее коммюнике. Военное министерство объявило сегодня об официальном создании европейского театра операций вооруженных сил США. Генерал-майор Дуайт Эйзенхаэр, бывший помощник начальника генерального штаба по руководству оперативным управлением назначен командующим европейским театром с местопребыванием его штаба в Лондон.

По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс генерал-майор Эйзенхаэр прибыл в Англию.

Действия английской авиации

Днем 23 июня английские бомбардировщики и истребители атаковали оккупированный немцами французский порт Дюнкерк. Вечером англичане совершили налет на немецкий аэродром в Бретани (Франция). В ночь на 24 июня английские бомбардировщики сбрасывали мины в неприятельских водах, а истребители атаковали германские аэродромы и железные дороги Голландии и северной Франции. (ТАСС)

ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ВОЕННЫЕ ИТОГИ ГОДА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Прошел год, как народы Советского Союза ведут отечественную освободительную войну против гитлеровской Германии, вероломно напавшей на СССР 22 июня 1941 года. Каковы политические и военные итоги года войны?

Подготовленные разбойнические изнанки на нашу страну, гитлеровские захватчики серьезно рассчитывали на то, что им удастся склонить всеобщую коалицию против СССР, вовлечь в эту коалицию Великобританию и США и, таким образом, полностью изолировать СССР от других держав мира.

Незадолго до вероломного нападения немецкой армии на Советскую страну гитлеровцы, ругавшие самыми последними словами цо радио и в печати английских и американских «плутократов», направили к этим самым «плутократам» небезизвестного Гесса. В задачу Гесса входило запугать политиков Великобритании и США баснями о «красной опасности» и убедить правящие круги этих стран примкнуть к «крестовому походу» против СССР. Что же получилось в результате этих попыток гитлеровской клики? Расчеты гитлеровцев на изоляцию нашей страны от других держав мира оказались построеными на пустке. Англия и США не присоединились к походу против СССР. Более того. Вместо союза с Великобританией гитлеровская Германия получила обострение войны с Великобританией и войну с США. Великобритания, США и СССР оказались в одном лагере свободолюбивых народов против фашистской Германии. Боевое содружество СССР, Великобритании и США в ходе войны окрепло и выросло в могучую силу. Заключение 26 мая в Лондоне договора между СССР и Великобританией и подписание 11 июня в Вашингтоне соглашения между правительствами СССР и США приближают час окончательного разгрома гитлеровской Германии. Как теперь известно, во время переговоров Б. М. Молотова с премьер-министром Великобритании У. Черчиллем и президентом Соединенных Штатов Америки Ф. Рузвельтом была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 г.

Вероломная гитлеровская политика, рассчитанная на то, чтобы бить свободолюбивые народы по одному, привела к окончательно и бесповоротно. Эта гитлеровская политика вызвала к жизни против фашистской Германии коалицию стран, обладающих такими мощными людскими, производственными, сырьевыми и промышленными ресурсами, которые делают эту коалицию непобедимой.

Не менее серьезный крах потерпели расчеты в планы гитлеровцев в отношении тыла Красной Армии. Начиная год назад новую преступную военную авантюру, гитлеровцы рассчитывали на не прочность советского тыла и полагали, что им удастся, подобно тому, как было в странах Западной Европы, деморализовать нашу армию, разложить изнутри ее тыл и тем самым сломить сопротивление Советского Союза.

Но гитлеровские захватчики опять же проиграли. Временные неудачи Красной Армии в первый период войны, а также вся последующая борьба против немецких оккупантов еще более укрепили союз рабочих, крестьян, рабочих. Поэтому поэтому, что в

интеллигенции и дружбу народов СССР.

Ни у одного из народов СССР немецко-фашистские оккупанты не нашли и не могли найти никакой поддержки. Все народы Советского Союза остались верными своей родине.

Гитлеровские авантюристы полагали, что как только возникнет война, начнется распад коммунистического строя и крестьянство выступит против рабочего класса и советской власти. Весь мир знал, что из этой гитлеровской затеи ничего не получилось. Год войны против немецких захватчиков несправедливо свидетельствует о том, что наша социалистическая организация хозяйства, равно как и весь наш советский строй и его политическая и военная организация с честью выдержали тяжелые испытания, выпавшие на их долю в течение года войны, и вышли из горна этих испытаний еще более прочными и окрепшими. Год войны свидетельствует также о безусловной правильности политики Советского государства, которое никогда не забывало о возможности нападения фашистов на нашу страну и поэтому неуклонно борясь за создание единого фронта свободолюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей родины.

Таким образом, год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических планов германского империализма — расчетов на военно-политическую изоляцию СССР и непрочность советского тыла. В результате года войны укрепилось боевое содружество СССР, Великобритании и США, укрепил Красной Армии, укрепился союз рабочих, крестьян и интеллигенции, укрепилась дружба народов СССР.

Таковы политические итоги года войны. Столь же плачевными оказались для немцев военные итоги года войны. Начиная захватническую войну против Советского Союза, немецкие империалисты считали, что они смогут «покончить» с Красной Армией в полтора—два месяца. Но и в этом они просчитались. Война оказалась длительной, затяжной.

Война фашистской Германии против СССР началась при выгодных условиях для немецких войск и незыгодных для советских войск. На первом этапе войны гитлеровская армия, взведу винтовки и вероломного ее нападения на СССР, имела некоторые временные преимущества перед Красной Армией. Эти преимущества заключались в том, что фашистская Германия исподволь готовилась к войне против нашей страны, заранее перевела все хозяйство для обслуживания фронта, создала количественное превосходство в танках и авиации. Немецкая армия была полностью отомобилизована в начале войны против СССР. К тому же она имела известный опыт современного ведения войны с использованием больших масс танков, артиллерии, автоматического оружия, полученный ею в войне с Польшей, Бельгией, Францией, Грецией, Югославией. Поэтому поэтому, что в

первые месяцы войны Красная Армия была вынуждена отступить и оставить часть советской территории. Но, отступая, Красная Армия изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. В ходе боев командиры Красной Армии, рядовые бойцы закалялись, приобретали опыт, изучали тактику врага, вырабатывали приемы борьбы с его техникой. Так продолжалось до ноября 1941 года.

В ноябре развернулись ожесточенные бои на ближних подступах к Москве. Гитлер бросил на Москву десятки дивизий отборных войск, в числе их много танковых дивизий. Войска Красной Армии, активно обороняясь, изматывали, обескровливали врага, наносили ему огромные потери, а в начале декабря сами перешли в контрнаступление. Этот момент явился передломным в ходе войны. Гитлеровцы проиграли битву за Москву. Советские войска разгромили десятки гитлеровских дивизий, отбросили немецких захватчиков на запад, освободили многие тысячи населенных пунктов.

Гитлеровское командование рассчитывало в зимние месяцы по этому неуклонно борясь за создание единого фронта свободолюбивых народов против сил агрессии и реакции, всеми силами и средствами поднимало промышленность и сельское хозяйство, науку и культуру Советского Союза, укрепляя тем самым оборонную мощь нашей родины.

Таким образом, год войны на советско-германском фронте обнаружил полный провал военных планов германского империализма.

Таковы военные итоги года войны.

Непоправимые потери, которые нанесла немецко-фашистским войскам Красная Армия, породили в немецком солдате и особенно в немецком народе неуверенность в победе, подорвали веру в Гитлера, в фашистское командование. Ведь немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер обещал окончательную победу в конце войны в 1941 году. Война в 1941 году не кончилась, победы нет. Значит Гитлер обманул нас — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец.

Немецкие солдаты и население помнят, что Гитлер и его приспешники в октябре 1941 года заявили, что Красная Армия уничтожена, что она никогда больше не восстановит своих сил и что вопрос о восточном походе решен. Оказалось, Красная Армия сохранила все свои силы и восточный поход не кончен. Значит Гитлер обманул нас — вот о чем все чаще и чаще задумывается немец.

Перед всем миром, в том числе перед немецким народом, Гитлер представил как низкопробный хвастун и обманщик. Немцы теперь не могут не видеть, что фашистская пропаганда является сплошным надувательством, что нельзя верить ни одному слову, ни одному обещанию Гитлера.

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллионами убитых на советско-германском фронте. В немецком народе все более нарастает сознание неизбежности поражения Германии. Тыль немецкой армии начинает трещать по швам. День вероломного нападения империалистической Германии на СССР в целях порабощения и истребления наших наро-

дов, захвата и разграбления нашей родины явился днем начала конца гитлеровской Германии. Кроме того, тщательное изучение вопроса показало, что благодаря хорошо поставленной санитарной службе Красной Армии число вернувшихся в строй раненых бойцов составило 70 проц. от числа раненых, а в немецкой армии в результате никудышной санитарной службы, которая была рассчитана тоже на «моментную» войну, возвратилось в строй раненых немецких солдат не более 40% от всего числа раненых.

Об этом свидетельствуют политические итоги года войны, ибо в ходе войны потерпели полный крах все планы и расчеты гитлеровской клики, а Советский Союз выдержал все испытания, еще более укрепил свою оборонную мощь и вместе с другими свободолюбивыми народами мира создал условия для окончательного разгрома гитлеровской армии.

Об этом неумолимо свидетельствуют военные итоги года войны, ибо в ходе советско-германской войны силы Германии не престанно уменьшаются, а силы Советского Союза и дружественных, союзных с ним государств неуклонно возрастают. Об этом свидетельствует полный провал империалистической гитлеровской идеологии, демагогии и лживой пропаганды. Измышления гитлеровцев о «новом порядке» в Европе, о якобы особой миссии «арийской расы», о фашистах, как поборниках культуры, потерпели крах. Фашисты предстали перед всеми народами мира как цепные сыны немецких империалистов, как реакционеры и мракобесы, враги трудового народа, носители средневекового варварства, враги прогресса и разрушители культуры. Гитлеровская Германия стала смертельным врагом большинства населения земли.

Об этом также свидетельствует начавшееся разложение внутреннего и европейского тыла германской армии, ибо среди порабощенных немецким империализмом народов, испытавших невероятные трагедии войны, нарастает дух возмущения и протesta против войны за чуждые для них интересы немецких банкиров и плутократов.

Об этом свидетельствуют, на конец, перспективы войны, все более благоприятно складывающиеся для Советского Союза, Англии и США и неблагоприятно для Германии, ее «союзников» и васалов.

Таковы политические и военные итоги года войны с немецко-фашистскими захватчиками.

СОВИНФОРМБЮРО.

Редактор С. Н. ЩЕРБАКОВ.

СБЫТИЯ

Утеряна лошадь — кобыла, ГНЕДОЙ МАСТИ. Знающих местонахождение лошади просим сообщить по адресу: Советская, 7, дом 2900.